



您所在的位置：首页>马研院概况>马克思主义中国化研究部>思想政治教育研究室

## 马研院概况

- [组织机构 >](#)
- [现任领导 >](#)
- [办公室 >](#)
- [科研处 >](#)
- [党办人事处 >](#)
- [“三办”综合协调处 >](#)
- [习近平新时代中国特色社会主义思想研究部 >](#)
- [马克思主义原理研究部 >](#)
- [马克思主义中国化研究部 > \*\*当前位置\*\*](#)
- [国际共产主义运动研究部 >](#)
- [国外马克思主义研究部 >](#)
- [编辑部 >](#)
- [信息网络与资料室 >](#)
- [习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心 >](#)
- [中国特色社会主义理论体系研究中心 >](#)
- [世界社会主义研究中心 >](#)
- [学会与中心 >](#)

## 思想政治教育研究室简介

发布时间：2023-12-14

字体：大 中 小 打印

分享：

思想政治教育研究室成立于2009年，依托思想政治教育研究室，2011年成立思想政治教育学科并确立为重点建设学科之一。思想政治教育研究室致力于从事“马克思主义思想政治教育和思想理论领域重大现实问题研究”，力图实现基础理论研究与现实问题研究的有机结合，努力发挥其学术研究、理论宣传与对策研究的作用。研究室依托马克思主义研究院和中国化部的雄厚资源，在学术研究和学科建设上取得了显著成效并逐步形成了自身独特的优势。

研究室人员深入发掘马克思主义经典著作中的思想政治教育思想，通过对马克思主义经典原著的研究、考察与学习，探求思想政治教育的本质、目的、原则和方法等基本问题，从而进一步打牢思想政治教育学科研究的马克思主义理论基础。承担国家新闻出版总署“十三五”规划项目、国家社科基金、中国社会科学院重点课题和国情调研项目、马工程项目、创新工程项目、马研院重点课题20余项，出版学术著作、研究文集等近30部，完成了历年思想政治教育学科年鉴、前沿报告和学术发展综述的撰写工作，在《人民日报》《光明日报》《红旗文稿》《马克思主义研究》《思想理论教育导刊》等国家重要报刊发表学术论文和宣传文章百余篇。其中部分被《新华文摘》、《光明日报》、《马克思主义文摘》摘编，多篇被中国人民大学报刊复印资料及重要网络媒体全文转载。

思想政治教育研究室目前的主要研究人员为刘爱玲、王晶、上官苗苗，刘爱玲担任研究室主任。